

En Burgos: Mes, UNA peseta. Fuera: Trimestre, 3,50; Semestre, 6,50; Año, 12; Extranjero y Ultramar: Año, 25. Se admiten suscripciones en las oficinas del periódico y en las principales librerías de esta capital. PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS: En 1.ª plana, veinte céntimos línea; En 2.ª, quince; En 3.ª, diez. RECLAMOS: líneas, 25 céntimos. COMUNICADOS y sueltos de redacción: de 0,25 a 5 pesetas. ESQUELAS FUNEBRES: de 4 pesetas en adelante. Bajas a los suscriptores y a los anuncios permanentes. PAGO ADELANTADO

DE AVISOS Y NOTICIAS.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XI.—Núm. 3.014.

Oficinas: calle de Vitoria, núm. 16, bajo. Teléfono núm. 165.

Lunes 14 de Enero de 1901.

Tomasa Baonza CORSETERA MADRILEÑA. San Juan, 41.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES. Especialidad en corsés higiénicos y rectos. Elegantes corsés de novia, esbeltez en las formas, elegancia y novedad en los adornos. Se confeccionan corsés desde 15 pesetas en adelante.

A. Hurtado, CIBUJANO-DENTISTA DE LA REAL CASA Duque de la Victoria, 17.

Especialidad en dentaduras artificiales en oro, platino y caochut, con arreglo a los últimos adelantos. Orificaciones y empastes de todas clases. Especialista en enfermedades de la boca y en extracción sin dolor. Horas de consulta: de nueve a cinco. Duque de la Victoria, 17. Antes Plaza del Arzobispo

Anuncio. Los antiguos «Sederos» ofrecen a su numerosa clientela el nuevo establecimiento en la Plaza Mayor, núms. 14 y 15, donde encontrarán todos cuantos artículos venían trabajando en condiciones ventajosas. Sedería de Hernan y Hermano. Plaza Mayor, 14 y 15.

Luis Silva CIRUJANO DENTISTA 20 AÑOS DE PRÁCTICA Cid, 28, Burgos.

Ecos políticos. CARTA DE MADRID. Madrid 13.

Las esperanzas de los liberales a ser poder aumentan de día en día y parece haber venido a darle mayor impulso, el famoso artículo de El Correo, en que se hablaba precisamente de aquello contrario a lo que desean los confiadistas fusionistas, artículo que, como es sabido, produjo tantos disgustos y sinsabores al anunciar que no vendría el partido liberal al poder hasta la mayoría del Rey. Hoy excita nuevamente El Correo al Heraldillo a que hable con precisión, y diga con claridad si ha llegado el momento de que llame la Corona a sus consejos al señor Sagasta.

Y, al efecto, le dice que conviene conocer su opinión para el debido esclarecimiento de las cosas.

En el café Inglés se ha celebrado el banquete en honor del ilustre poeta Núñez de Arce, a quien ha obsequiado la redacción de Gente Vieja, y otros admiradores del insigne vate.

A su derecha sentó Núñez de Arce al veterano periodista Llano y Persi y a Ricardo de la Vega; a su izquierda a Octavio Picón y a Manuel del Palacio. Han asistido políticos, literatos y artistas en número de más de ciento.

Durante el banquete reinó la mayor animación y alegría. Núñez de Arce ha pronunciado un hermosísimo discurso, diciendo que quienes sirven carecen de edad, y que los grandes hechos se han realizado en la última mitad del siglo. Se pronunciaron otros brindis.

En el Teatro Principal de Barcelona se ha celebrado el anunciado meeting contra las corridas de toros.

La concurrencia ha sido extraordinaria. Hapresidido el doctor Robert, y abierata la sesión leyó el secretario el resumen de los trabajos realizados por la comisión organizadora.

Se leyeron varias adhesiones. Hablaron los señores Garriga, Cabañas, Serrano y Avila, condenando la llamada fiesta nacional.

El doctor Robert comenzó a hablar en castellano, y ante las tumultuosas exigencias del público se expresó en catalán.

Defendió la campaña contra las corridas de toros, señalando la necesidad de acabar con la afición a las mismas, arraigada desde tan antiguo y que tan malos resultados y tanta degeneración ha producido.

Después se aprobaron las siguientes conclusiones:

Que se prohíba torear a las mujeres y también a los hombres menores de 21 años.

Denegar autorización para construir nuevas plazas.

Que dejen de presidir las autoridades las corridas.

Que indemnicen las empresas a las familias de los toreros inutilizados, y que se imponga un ciento por ciento de contribución sobre el impuesto de entradas.

Al final hubo un pequeño alboroto. Fueron detenidos algunos, que no tardaron en ser puestos en libertad.

MENCHETA.

LA ENSEÑANZA PRIMARIA

El señor rector del distrito universitario de Valladolid, persistiendo en sus propósitos de elevar el nivel actual de la enseñanza primaria, ha dictado una nueva circular conteniendo las siguientes reglas:

1.ª Las Juntas provinciales de 1.ª enseñanza no se olvidarán un solo momento de cuantos deberes les impone el artículo 286 de la vigente ley de 9 de Septiembre de 1857, cuyo cumplimiento las encargamos con toda eficacia, del propio modo que las excitamos a la celebración de las tres sesiones que, por lo menos, están obligadas a celebrar por el artículo 58 del Reglamento administrativo de 20 de Julio de 1857.

Y puesto que, en dichas Juntas, el cargo de Secretario desempeña importantísimo papel para el regular funcionamiento de las mismas, muy eficazmente recomendamos a aquellos se hagan intérpretes de nuestros deseos, y dando de ello evidente prueba con su celo, actividad e inteligencia, procurarán tener al día todos los asuntos de tramitación, y corrientes al despacho de las Juntas los que a las mismas estén confiados, sin demorar bajo ningún pretexto la urgente remisión al Rectorado de los que este deba entender.

Comunicarán así mismo a este centro las licencias que concedan a los maestros en la misma fecha de su concesión, como también la del día en que aquellos vuelven a hacerse cargo de la escuela.

2.ª Los inspectores provinciales de primera enseñanza, en su alta misión de investigar y conocer cuanto ocurre en las escuelas de su distrito, para con verdadero conocimiento de causa poder asesorar a las Juntas los que a estas convenga saber, proponiéndolas los remedios a las deficiencias observadas, precisan ser exactos en su asistencia a cuantas sesiones aquellas celebren, siendo también preciso que intervengan con el secretario, durante las horas de oficina de este, para que, prestándose mutua ayuda, no sufran retraso alguno los asuntos del despacho, ya que a ambos funcionarios por igual alcanza directamente la responsabilidad de las demoras que en este sentido existan.

3.ª En lo sucesivo estos inspectores no harán más visitas a las escuelas que las que taxativamente les sean ordenadas por este rectorado, pues convencidos de la imposibilidad de que dichas visitas puedan girarse, sino en muchos años, a todos los pueblos de su jurisdicción, habrán de limitarlas en las épocas que este centro tenga a bien designar a las cabezas de partido judicial, donde después de verificar los exámenes de las escuelas allí enclavadas, darán conferencias pedagógicas, encaminadas a ilustrar y poner al corriente de los adelantos, mejoramientos de los sistemas, métodos y procedimientos modernos de enseñanza, a todos los maestros pertenecientes al partido judicial, que, previo aviso, deberán hallarse presentes a dichas conferencias.

4.ª Para que sea eficaz la inspección sobre todas las escuelas del distrito, mientras se cumplen los buenos deseos que animan al actual ministro de Instrucción pública en su reciente proyecto de ley de 24 de Diciembre último, encomendando solamente 200 escuelas a cada una de las inspecciones, funcionarán en el concepto de Inspectores subalternos ó de distrito, los maestros de las cabezas de partido, ó de pueblos importantes de estos, que lo sean por oposición lo mismo unos que otros, y sean designados, según sus méritos, por este rectorado. Estos nuevos inspectores limitarán su esfera de acción a los pueblos de sus respectivos partidos, girando a ellos las visitas que por este centro se les ordene y las que su celo les sugiera, cuidando en todo caso de no dejar abandonada la enseñanza; a cuyo efecto, allí donde existan auxiliares les será ésta encomendada; y donde no, habrán de aprovecharse los días festivos de Abril a Julio inclusive.

El cargo de estos inspectores de distrito será gratuito, y su misión de investigación é información exclusivamente para el rector de quien reciban el nombramiento; mas sus servicios serán tenidos en cuenta como méritos de carrera y hasta podrán ser objeto de recompensas honoríficas que este rectorado se complacerá en reclamar al gobierno.

Recomiendo muy singularmente a estos nuevos funcionarios den cuenta a este Rectorado de cuanto observen en sus visitas, respecto a enseñanza, a los encargados de ella, a las irregularidades que haya en los pagos de las atenciones de aquella y éstos, del funcionamiento de las Juntas locales, así como participarán las noticias relativas a vacantes de escuelas que ocurran en su distrito y a los resultados de exámenes, que en los meses dichos han de celebrar en todos ó en la mayor parte de los pueblos que a él pertenezcan.

Los gastos de correo, que la correspondencia oficial con el Rectorado les ocasiona, les serán abonados por este mismo centro.

5.ª Encargo con toda solicitud a las Juntas locales que se penetren bien de su importante misión y cumplan con todo celo y exactitud los deberes y atribuciones designados y estatuidos por las disposiciones vigentes, muy especialmente por el art. 289 de la ley de Instrucción pública y los arts. 65 al 73 inclusive del Reglamento administrativo anteriormente citado. Este Rectorado está dispuesto a exigir a los presidentes de estas Juntas la más estrecha responsabilidad por ocultar las faltas cometidas por los maestros, recomendándoles además giren con frecuencia, acompañados del vocal eclesiástico, por lo menos, repetidas visitas a las escuelas y sean muy parcos en la concesión de licencias, de las cuales darán siempre parte al Rectorado, así como de la fecha en que aquéllas terminen.

Cuidarán que se hallen siempre al corriente las atenciones de la primera enseñanza en su localidad, removiendo cuantos obstáculos se opongan a ello, pues fuera injusto mostrarse exigente

en el cumplimiento de su obligación a los maestros cuando no están satisfechos todos los derechos que corresponden a la enseñanza y a los encargados de ella.

6.ª y última. A nadie tanto como a los mismos maestros interesan, por sus propios prestigio y bienestar, cuantas medidas se dicten para mejorar la enseñanza primaria. No en vano, por consiguiente, de ellos espera este rectorado sean los primeros en secundar sus propósitos, excediéndose, si les fuera posible, en el cumplimiento de sus altísimos deberes profesionales. A ellos incumbe dar inmediata cuenta a las inspecciones de distrito y al rectorado, de cuantas dificultades y obstáculos hallen en el desempeño de su cargo, bien seguros de que toda queja debidamente justificada hallará, no solo el eco que es justo prestaría, sino el apoyo é influencia de todo nuestro valimiento y autoridad contra quienes puedan ser causa ó motivo de tan lamentables faltas.

No se nos oculta que es el caciquismo de los pueblos una de las formas más odiosas de la tiranía y que son los maestros, algunas veces, el blanco de sus desmedidas exigencias; pero que los maestros cumplan con celo y escrupulosidad los deberes que tienen a su cargo, sin mezclarse nunca en cuestiones políticas ni banderías de partido, y esto les granjeará seguramente mayores consideraciones y respetos, dándoles en todo caso mayor fuerza en sus quejas y protestas y más derecho a que este rectorado extreme la defensa ante quien corresponda de los que le sean conculcados.

En la Universidad

Ayer, según teníamos anunciado, se reanudaron en este centro de enseñanza las conferencias que se habían suspendido con motivo de las vacaciones de Pascua.

Ocupó la tribuna el señor rector don Benito Mariano Andrade, quien durante una hora, habló de «Antropología criminal espiritualista», tema que le ha de servir para dar un curso breve, que él con modestia suma califica solamente de Apuntes.

Antes de entrar en materia recordó brevemente las conferencias anteriores, dedicando merecidos aplausos a los señores encargados de ellas, y expresó su gratitud al consejo de disciplina de la naciente Universidad y a la prensa y al pueblo de Burgos por la simpatía con que desde el primer momento la han visto.

Hizo después un brevisimo resumen de lo que ha hecho en distintos órdenes de la actividad y de la ciencia el siglo que ha acabado ahora y afirmó que, en lo que hace relación a las ciencias, se ha

Variedades

Guía culinaria. Apio en salsa.—En una cazuela se dora una cebolleta bien picada y 60 gramos de mantequilla; al poco tiempo se echan cuatro tallos de apio; a los cinco minutos se aumentan tres vasos de agua; se deja cocer dos horas con sal y pimienta; se sacan los apios y se escurren, guardando aparte un vaso de la salsa. Se mezcla en otra cazuela una cucharada de harina con una yema de huevo, batiendo bien y echando poco a poco el vaso de salsa. Se pone al fuego con una copita de Jerez y una cucharada de puré de tomate unos cinco minutos, se añaden los apios para calentarlos y se sirve.

Conocimientos útiles. Suavizadores para navajas de afeitar.—Si se desea que las navajas de afeitar corten bien, se deben pasar por el suavizador todos los meses; después se extiende sobre el suavizador la composición siguiente, que es fácil hacer en casa: sebo, 100 gramos; sanguina, 100.

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE BURGOS.

Se hacían los Hugonotes y tuvo la paciencia de esperar hasta el fin del tercer acto para presentarse en el palco de madame de Vergnes que se encontraba sola con su nieta. La señorita de Ferias le tendió su guante blanco con una seria familiaridad que le conmovió; sin embargo, tomó poca parte en la conversación, llevando de tiempo en tiempo los gemelos a sus ojos para mirar al espacio, volviendo a tomar después su graciosa inmovilidad.

Cuando Raul se levantó para marcharse al fin del entreacto, ella se volvió de repente como sorprendida y le dijo: —¿No os quedáis? Inútil es decir que se quedó.

El cuarto acto de Los Hugonotes empezó, y aunque Mr. de Chalys sabía de memoria las más pequeñas notas de esa poderosa página lírica, la más bella, tal vez, que han oído nunca oídos humanos, creyó oír por primera vez: los acentos apasionados del poema, llegando, por decirlo así, a su alma a través de otra alma profundamente simpática, le pareció llena de un sabor nuevo y desconocido.

Sentado detrás de la butaca de Sibila, se embriagaba con los perfumes misteriosos que se respiran en la atmósfera donde se está, al lado del ser a quien se adora; y creía ver pasar por los tirabuzones que se desprendían de su peinado, en las hojas temblorosas de sus adornos y sobre el marmol de sus hombros, estremecimientos, suspiros, ondulaciones de voluptuosidad ó de terror.

SIBILA 249

nes conocidas solo por los amantes, a la absurda conclusión que le había entristecido. Al fin se durmió angustiosamente.

Cuando despertó vio las cosas bajo un punto de vista menos sombrío. Habitaba en la calle de Santo Domingo y San German, en un hotel patrimonial que tenía la ventaja de estar rodeado de un jardín.

Era entonces el fin de Abril y los pájaros cantaban en los castaños cubiertos de flor. El conde empezó también a cantar paseándose con paso lento y cogiendo aquí y allí flores que aspiraba y luego lanzaba al espacio bruscamente.

Subió luego a su estudio y abrió el album donde estaban los tres retratos de Sibila, completó el parecido del tercero con algunos rasgos fugitivos, y después de una contemplación silenciosa, murmuró con una voz tan debil como un soplo: —¡Mi mujer!

Aquella palabra le hizo sonreír; después alzó los hombros y tomó un aire preocupado; sus locos terrores volvieron a mortificarle.

—¡Bah! no le he gustado, positivamente! Soy demasiado viejo para ella... Trabajemos...

Cogió con fuerza su paleta; de repente quitó del caballete el cuadro en que estaba trabajando, le reemplazó por una tela nueva, colocó el album abierto sobre una silla delante de él, y se puso a copiar en grande el retrato de Sibila.

Había tenido cuidado de asegurarse la víspera de que el

distinguido sobre todo por la formación de dos nuevas: la Sociología y la Antropología, las cuales, teniendo por base el materialismo y por medio el método experimental, han llegado á grandes progresos que el conferenciante confiesa noblemente, aunque tan lejos se halle de ser partidario de sus principios ni de las consecuencias á que esas ciencias han llegado.

Pero como reconoce lo que han logrado, se duele de que los espiritualistas en general y los católicos en especial no hayan prestado la atención debida á esos asuntos. Entiende sin embargo que cabe aprovechar mucho de lo que han hecho los escritores antropólogos y los antropólogos criminalistas en particular; y que habrá medio (aunque él modestamente afirma que se cree sin fuerzas para lograrlo) de llegar á establecer una antropología criminal espiritualista.

Como esta conferencia era la primera del curso, una vez planteado en tal forma el problema, el señor Andrade se dedicó á exponer lo más capital y saliente de las modernas teorías de los antropólogos materialistas, las cuales extractó con mucho acierto, leyendo también curiosos trozos de las observaciones de algunos autores.

No podemos seguir, ni tenemos espacio para ello, al señor Andrade en sus excursiones al través de las obras de Lombroso, Ferri, Ribot, Garfalo y otros autores, y como por otra parte ayer se limitó á exponer esas teorías y en días sucesivos ha de hacer la crítica de ellas, entonces será ocasión de ir las apuntando con la brevedad que requiere la índole de este periódico.

Escuchó el señor Andrade al finalizar su conferencia aplausos merecidos y calurosos (no obstante el frío que se sentía en el salón) y la selecta concurrencia que le había escuchado salió haciendo lisonjeros comentarios, siendo opinión unánime que el señor rector de la Universidad burgalesa había demostrado excelentes dotes de maestro, grandísima habilidad como expositor, y una lealtad al presentar opiniones muy separadas de la suya, merecedora de los mayores encomios.

Anunció el disertante que una de las conferencias del curso de antropología estará á cargo del abogado de este colegio D. Manuel Gaitero.

Conferencia Santa Cecilia

Las veladas verificadas anoche y anteanoche en el Círculo de Obreros por esta Sociedad Coral, constituyen otro memorable y grandísimo éxito.

Todavía duraba el grato recuerdo del primer concierto que organizó, cuando ahora, es decir, á los dos meses de existencia nos sorprende con otro, constituido por un programa completamente distinto, con obras reputadísimas, preparadas y ejecutadas con gran perfección. Así se trabaja, y así recibe impulsos

efectivos y trascendentales la música burgalesa!

Podemos decir que esta sociedad no es de las que mueren en flor, ó sostienen una vida lánguida y oxidada, sin dar frutos legítimos, porque ésta ha nacido robusta y sus primeras manifestaciones y frutos son verdaderos éxitos.

No nos equivocáramos en nuestras predicciones al ocuparnos del magnífico y privativo plan que ella se ha trazado, de dar frecuentes veladas y conciertos, haciendo tomar parte en ellos elementos potentes de diversa especie de la población, y de seguir así, que lo deseamos y esperamos tanto de su valiosísimo profesorado y orfeonistas, como de la protección de los buenos burgaleses, amantes verdaderos de sus provechosas y buenas instituciones científicas y artísticas, auguramos que la música burgalesa saldrá muy luego de la languidez y decadencia en que se halla, poniéndose á la altura á que la elevan las poblaciones que presumen de alguna importancia.

La velada de anoche fué presidida por los señores gobernador civil, Quintana y Llasera, no habiendo podido asistir á ella los demás que constituyen la junta honorífica de la sociedad, señores Veza, por su luto, Rico (D. Antonio) y Sedano, por su enfermedad, y Heras y Amézaga, por ausencia.

El acto estuvo favorecido por una numerosa y selectísima concurrencia. Allí se hallaba también todo lo más escogido y notable del arte, desde la señorita que tiene primeros premios de piano hasta la jovencita que ahora comienza sus estudios.

En la velada del sábado hubieron de ser repetidos los primeros números del programa, y habiéndose prolongado demasiado la fiesta por esta causa, la dirección dispuso que no se repitiera ninguna obra aunque fuera muy ovacionada, como lo fueron todas ellas, efectivamente.

La presentación en el piano de las bellas señoritas Carmen Gómez y María Quintana, fué saludada con una salva atronadora de aplausos por toda la concurrencia, premiando de esta suerte tanto á las señoritas citadas como á la distinguida sociedad.

No hay para qué decir que al terminar su obra fueron de nuevo ovacionadísimas. Distingue á estas señoritas, tanto á una como á otra, una ejecución rápida y muy delicada. El presidente, señor Orúe, las obsequió con preciosos ramos de flores.

Nuestra enhorabuena más entusiasta á toda la sociedad, especialmente á su ilustrado director, señor Olmeda, por tan brillantísimo triunfo, deseando sea cierto lo que oímos, esto es, que el próximo concierto será sacro y se verificará dentro de no mucho tiempo.

Nuestra enhorabuena también al Círculo de Obreros, que prepara espectáculos tan brillantes.—X.

Balaguer

El telégrafo nos comunica que esta mañana se ha rendido al peso de los dolores de una enfermedad penosa que largos días le ha tenido entre la vida y la muerte el animoso espíritu de don Victor Balaguer.

Tal noticia, que llenará de duelo á cuantos amen las glorias nacionales y la patria literatura, ha de causar en Burgos penosa impresión, porque D. Victor Balaguer, que vino por aquí ya en la senectud, se identificó por modo extraordinario con nuestra vida y nuestra historia, y fué, no vaciló en afirmarlo, el cantor más admirable de las viejas glorias burgalesas, que jamás hayamos tenido.

Recuerdo cómo le conocí: la Sociedad Española de Excursiones celebraba en el gran salón del Ateneo de Madrid una velada conmemorativa de su fundación; oradores, escritores y poetas habían desfilado por el estrado, cuando apareció en él embutido en amplia levita negra, luciendo su blanca cabellera, D. Victor Balaguer y de modo inimitable leyó algunos trozos de su hermosísimo libro *Añoranzas*, entonces recién publicado. El efecto que produjo en el auditorio fué mágico; electrizada la concurrencia con aquellas frases brillantes que parecían cinceladas, oía embelesada y absorta, casi levantándose sobre sus asientos, la magnífica cantata entonada en honor á Burgos, pero me atrevo á afirmar que yo, acaso el único burgalés del concurso, era el más sinceramente emocionado, y no bien se acabó la velada rogué á un amigo mío y snyo que me presentase al insigne vate catalán.

Así lo hizo, y cuando yo esperaba tratar con un excelentísimo señor académico y exministro, de tiesura insufrible y petulancia altanera, halléme con un viejo que parecía un joven, un maestro que me trataba como á un camarada, que me enviaba á las pocas horas sus libros con dedicatorias cariñosas, y que me llevaba á compartir su modesta mesa.

Desde entonces fuimos amigos, y sin temor de exagerar digo que no he tratado en mi vida sujeto más apropiado para la vida social, caracter tan abierto á la amistad y al cariño, aspecto más noble, más simpático y más atractivo.

Después le he visto muchas veces en Madrid y en Fresdelval, tratándole con la misma llaneza al procer linajudo que al pobre labriego de Villatoro, ofreciéndole su colaboración tan valiosa al *DIARIO DE BURGOS* y á otros periódicos como si fuera un principiante, siendo siempre el protector cariñoso de sus amigos y sobre todo el hombre de buena fé inquebrantable, el mayor amante del bien que puede verse, el más grande altruista que cabe suponer.

Había vivido la vida de la política y la vida de las letras, había sido secretario

y presidente de comités progresistas, director de diez periódicos en Barcelona y de tres en Madrid, uno de ellos tan importante en su tiempo como *La Iberia*, diputado provincial en Cataluña cinco veces, presidente de la Diputación de Barcelona, delegado varias por su partido en asambleas nacionales, gobernador civil de dos provincias, catorce veces diputado á Cortes, senador por Barcelona, senador vitalicio en la actualidad, premiado por el Ayuntamiento de Barcelona con una medalla de oro, director general de Correos, ministro de Ultramar tres veces y de Fomento una, presidente del Consejo de Estado, del tribunal de Cuentas, del Consejo de Instrucción Pública, del de Filipinas y del de Ultramar, había organizado la exposición de Filipinas que produjo asombro en España, había creado el Museo y la Biblioteca de Ultramar, fué profesor de literatura y de Historia catalana en Barcelona, cronista de aquella ciudad desde 1850, *Maestro en Gay saber* por sus premios en juegos florales, presidente de estas fiestas en casi toda España, académico de la Española, de la de la Historia y de la de los Felibres de Provenza, y correspondiente de muchísimas sociedades, autor de obras de diversos asuntos literarios é históricos que llenan en edición especial muy cerca de cuarenta tomos, poeta, dramaturgo, historiador, cronista... qué sé yo cuánto, y cuando en estos últimos años se le hablaba, se dolía de lo poco que había hecho y maldecía la política que le había quitado el tiempo para las empresas literarias.

Era algo más que todo eso; un patriota y un filántropo, como no se conoce tal vez otro en nuestra patria, que cuando perdió á su esposa dedicó todos sus bienes y todos sus libros, reunidos con esmero en una larga vida de trabajo, á fundar en Villanueva y Geltrú, que le había llevado diez veces á las Cortes, un instituto modelo, la Biblioteca Museo Balaguer, que empezó con 16.000 volúmenes y hoy tiene más de 40.000, con infinidad de cuadros, de medallas, de monedas, de obras de arte de todo género, y de curiosidades de toda especie, donde se instruyen y recrean los obreros de aquella villa.

Cuando yo, poco más de un mes hace, visitaba aquel verdadero templo del arte y de la ciencia, admirado ante aquel espectáculo, dirigí entusiasta carta al fundador de tal maravilla y no pensaba ciertamente que no podría volver á dirigirme á él y que cuando de nuevo tomase la pluma para hablar de su mágica obra fuera para dolerme al paso de su muerte.

Ha perdido sin duda hoy la literatura uno de sus más insignes cultivadores que escribió en castellano, en catalán, en provenzal y en italiano, y que vió traducidas sus obras al francés, al alemán y al sueco; la historia un cronista, tal vez apasionado en demasía, pero brillante y sugestivo como pocos. España un patriota insigne que con un valor

cívico á toda prueba, maldecía poco ha en los juegos florales de Zaragoza á sus paisanos los catalanes por rebelarse contra España la madre común que él tanto amaba, y un político honrado que muere pobre, después de ocupar los puestos más altos, y Burgos uno de sus más entusiastas cantores y más devotos amantes que la dedicó quizá lo más hermoso de la labor de su larga vida.

Justo es, pues, que á su memoria, dediquemos, bien que sea á la ligera y al vuelo, estas cariñosas palabras sincera expresión del duelo que ante su muerte debe sentir Burgos, y desde luego siente

Eloy García de Quevedo y Concellon

Noticias locales

En Mahamud cuestionaron dos pastores llamados Feliciano Alvarez y Esteban Manso, por quién de los dos había cantado mejor los villancicos el día de Reyes.

Tanto se acaloraron los ánimos que el primero, sacando una pistola, disparó dos tiros contra su adversario, hiriéndole en un brazo.

El agresor ha sido puesto por la guardia civil á disposición del juzgado del citado pueblo.

El jueves se suscitó una sangrienta riña en Ciadoncha entre los jóvenes Andrés Hernandez y Graciano Arribas, resultando el primero gravemente herido de una tremenda puñalada en el costado derecho.

El móvil del crimen fué la forma en que habían de gastar cuatro pesetas que con ocasión de una boda habían recibido.

El agresor fué entregado al juzgado por la benemérita.

En un cárceol del término denominado «La Latada», lindante con el camino vecinal del barrio de Villagonzalo, fué hallado ayer tarde el cadáver de Pablo Escudero Rodriguez, natural de Villadiego, que se había degollado con una navaja de afeitar, infiriéndose una profunda herida en el cuello, de veinte centímetros de extensión.

Personado el juzgado de instrucción en el lugar del suceso, y reconocidas las ropas que vestía el suicida, se le encontró una carta en la que manifestaba que se quitaba la vida porque estaba aburrido.

El desgraciado Pablo, que desempeñaba el cargo de ordenanza de las oficinas de Obras Públicas de esta provincia, se había ausentado de su casa hacía dos días.

En una camilla fué trasladado el cadáver al depósito del cementerio para practicarle la autopsia, que han llevado á cabo esta tarde los señores Miegimolle y Avila, comprobándose que tenía secciónada la yugular.

martes era el día reservado por la condesa de Vergnes para recibir á sus amigos; pero decidió dejar su visita hasta el martes siguiente, aunque no fuera más que por fingir á la señorita de Ferias una indiferencia que estaba muy lejos de sentir.

A las cuatro dejó su paleta y se vistió; veinte minutos después, llegaba sin darse cuenta, con su album debajo del brazo, ante la puerta del hotel de Vergnes.

Aun las mujeres más francas, acostumbradas desde la infancia á contenerse severamente en sus conversaciones y en sus sentimientos, se encuentran en las circunstancias delicadas con una ventaja marcada sobre los hombres más listos. Cuando el señor de Chalys, pálido por la emoción, se presentó en los salones donde Sibila estaba sentada al lado de miss O'Neil, le impresionó desagradablemente el ver la indiferencia y la serenidad con que le devolvieron su saludo, aunque en aquel momento la joven sintió en sus oídos todos los rumores del Océano.

Aquella impresión del conde debió crecer durante toda su visita. Llegó un punto en que la conversación había recorrido las diferentes frases que había previsto el conde de Vergnes, y aquel coloquio acabó por despertar el génio burlesco de la señorita de Ferias, la cual se sentía en una disposición de espíritu alegre y expansivo.

Cuando Raul se dirigió á Mad. de Vergnes para rogarla que se dignara visitar su estudio, Sibila miró furtivamente á miss O'Neil, reprimiendo apenas una sonrisa. Aquella muda

seña no pasó desapercibida para el conde Raul, á quien disgustó en extremo; y aunque la condesa le prometió devolverle la visita en su estudio lo más pronto posible, se retiró profundamente disgustado de la entrevista, de sí mismo, y sobre todo de la señorita de Ferias.

—¡Dios mío!—se decía andando con el rostro sombrío,—no la gusto, eso es todo. Es natural, hay una mujer entre diez mil á quien desea uno agrada y es á quien más disgusta. Es natural. Pero servirla de diversión, parecerle risible, no lo comprendo; pero es evidente que se burlaba de mí con su institutriz, que es, entre paréntesis, la institutriz más odiosa del universo. No puedo ver la burla en los labios de una joven; es una señal de maldad natural y de mal alma. Era preciso que tuviera algún defecto esa adradable criatura, porque sin eso sería demasiado perfecta. Qué bonita es! todos sus gestos son justos, sóbrios, armoniosos! ¡es una inteligencia superior! En fin, no quiero pensar más en ella; me voy á comer.

Se fué en efecto, á comer á su hotel, lo que no era la parte más difícil del programa que se proponía.

Por la noche jugó furiosamente contra su costumbre y perdió una gruesa suma.

Al día siguiente, después de un día que le pareció eterno, se acordó de que la señora de Vergnes tenía un palco aquella noche en la Opera y se fué allí. Al mismo instante de entrar, sus ojos se encontraron con los de Sibila, que vagaban por la orquesta con inquietud y que se volvieron al verle. Aquella mirada le devolvió alguna esperanza.

Sección amena

Intrínquilis

A A A E O U U  
d l l l m n t v

Combinar todas estas letras debidamente, para formar el título de una zarzuela bufa muy conocida.

Solución al jeroglífico:

Nadar

NOTAS CÓMICAS

(:)

A la nueva cocinera que ha tomado Julia no le gusta la música.

El otro día, cuando su señora estaba tocando el piano, entra la cocinera en el gabinete diciendo:

—Si la señorita continúa tocando valeses y más valeses, se me va á cortar la salsa mayonesa.

Ha sic  
la Ad  
ta pro  
En Pi  
guard  
altrata  
berna  
Hemo  
levo sa  
a augur  
irante  
aza M  
El gu  
lo mo  
odern  
cons  
colo  
los e  
blacion  
dueño  
merec  
luego  
Afinaci  
ebla, 5  
Cándid  
en la  
o curar  
orro d  
a cons  
al sei  
ilidad  
Jon ar  
nente  
la Me  
Niño J  
nas.  
Como t  
Colegi  
o brill  
os los  
especi  
ayer  
Ioy 14  
la cele  
primer  
hora,  
no des  
na Fei  
conoci  
Claud  
luevan  
la enc  
El laure  
brar á  
ada, pa  
miados  
lados «  
tutor n  
compo  
lanco  
posicion  
1.990.  
ece fav  
de la  
tido im  
tando  
reese q  
a de M  
e halla  
da el g  
eseam  
ecimier  
yer cel  
lecreo  
a direc  
eñores  
residen  
egido).  
ice-pres  
neva.  
ocales,  
lar, D  
la, D.  
iano Lo  
r la ju  
sumar  
guard  
el sargo  
os soló  
los fusi  
do escá  
mediat  
ocurría  
le luego  
is.  
to es lo  
le este  
ento se  
vend  
admin  
tilisim  
hijos c  
do de C  
le palac

Ha sido nombrado oficial de 5.ª clase la Administración de Hacienda de la provincia D. Lisardo Marin.

En Pineda de la Sierra ha detenido guardia civil a dos individuos que altrataron a un vecinico suyo en la berna de dicha localidad.

Hemos tenido ocasión de visitar el nuevo salón de peluquería del Centro, inaugurado el sábado en la calle de Alfrán Bonifaz, núm. 4, próximo a la plaza Mayor.

El gusto y la elegancia con que ha sido montado, dotándole de cuanto los modernos adelantos exigen, apesar de considerables gastos que esto supone, colocan al citado salón a la altura de los establecidos en las principales ciudades y acreditan una vez más a dueño D. Francisco Santamaría, que merecedor de la felicitación que después de nuestro juego nos complacemos en enviarle.

Afinación de pianos. Sebla, 20, 22 y 24. Puerta número 5.

Cándido González Delgado, vecindado en la calle de Saldaña número 1, ha curado esta mañana en la casa deorro de fuertes contusiones en la cabeza consecuencia de una caída que sufrió al ser acometido de un síncope por bilidad.

Con arreglo al programa que oportunamente anunciamos se verificó ayer la Merced la velada que dedicaban Niño Jesús las Congregaciones Marianas.

Como todas las fiestas que en el citado Colegio se organizan, la de ayer es brillante y concurrida, escuchando a los congregantes frecuentes aplausos especialmente la orquesta que dejó ayer.

Joy 14, a las nueve de la mañana, se celebró en San Lorenzo el Real, primer oficio, y mañana 15, a la misma hora, se celebrará el segundo por el descanso del alma de doña Sena Fernandez Sainz de Aja, madre conocida comerciante de esta ciudad Claudio Gutiérrez, que falleció el día de ayer.

El laureado Orfeón Bungalés proyecta obrar a fin de mes en el Teatro una obra, para dar a conocer los cantos estabamados en el certamen de Santander, «Escenas montañosas», de que autor nuestro paisano el joven maestro compositor Sr. Calleja.

banco de Burgos —Caja de ahorros. posiciones en la última semana, peseta 1.990.

Se favoreablemente resuelta la cuestión de la capitania general, habiendo pasado informe los ingenieros militares, estando la casa del Sr. Polo.

Se halla gravemente enfermo de pulmones el general de división, Sr. Salas. escamos su pronto y completo resucimiento.

Se celebró junta general el Salón de recreo para la renovación de cargos directiva, habiendo sido elegidos señores siguientes: presidente, D. José María Oyuelos (segido); vicepresidente, D. Luis Torre Vi neva.

Seales, D. Ramón Cuesta D. Angel lar, D. Federico Gil, D. Ramón la, D. Octavio Valero Dato y don iano Lopez.

Se la jurisdicción de Guerra instrumaria con motivo del abandono guardia del polvorin de Rebollada el sargento jefe del destacamento y os soldados, que vinieron anoche los fusiles a la población, promo do escándalo.

Se inmediatamente se dió aviso de lo ocurria a la autoridad militar, que se luego adoptó las medidas oportu nas.

Se esto es lo que de público se dice acer te este suceso, agregándose que el ento se hallaba embriagado.

Se vende un piano vertical inglés, en buen uso. Informes en administración.

Se tilísimo a las madres que crían a hijos con leche propia. El Glicero to de Cal granulado Espinar, de agra le paladar, es el mejor reconstitu

yente conocido, pues regenera el orga nismo debilitado, presta fuerza nutritiva a la leche y contribuye al desarrollo de la niñez.

Pídase en todas las farmacias.

Testimonio número 75. No tiene rival. Cádiz 22 de Junio de 1893. Muñal señor mío: Está aún por descubrir el rival eficaz del Bálamo Neuralgine.

Estoy seguro de que da mayor satisfacción en general que cualquiera de las medicinas conocidas. En mi casa es tan indispensable como el agua. He tenido uno de mis dedos abierto por la primera coyuntura y el hueso roto. Inmediatamente lo vendé y empapé con el Bálamo Neuralgine, teniendo el dedo mojado con el mismo. El dedo sanó rápidamente, sintiendo ya pocos dolores. Por mi experiencia y observaciones como farmacéutico, aunque ya viejo y retirado, considero la Neuralgine como el mejor remedio para cortaduras, golpes, reumatismo y dolores neuralgicos. —De V. affmo. s. s. q. b. s. m. Severo Lorenzo Jurado.

Cuanto médicos han tenido ocasión de ensayar en sus clínicas la Poción y Linimento Antirreumáticos Grau Ynglada, de Barcelona, han quedado sumamente satisfechos de sus maravillosos resultados. De venta en Burgos farmacia de D. José Mata y principales.

Siempre fué el consuelo de los desahuciados por el dolor reumático, el Bálamo antirreumático de Orive.

La inhalación es considerado el medio más racional para combatir las enfermedades bronquiales y pulmonares. Por eso los señores médicos han admitido las Pastillas Morelló en el tratamiento de dichas enfermedades: Farmacia Barriocanal y principales.

DOLORES DE CABEZA JAQUECAS Y NEURALGIAS Se calman en el acto con VALEROLINA, más eficaz que la antipirina y completamente inofensiva. 3 pesetas caja Farmacias de Barriocanal y Mata.

Licoroso: Licor digestivo y exquisito. Diario de avisos

GACETA DE MADRID La de ayer contiene las siguientes resoluciones: Gracia y Justicia.—Real decreto rehabilitando el título de conde de Guadiana, con Grandeza de España, a favor de D.ª Josefa Dávila Zea y de la Cueva. Guerra.—Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Militar pensionada, al comandante de Estado Mayor D. Arturo Mifsut y Macón, autor de una obra titulada Lecciones de Geodesia.

Hacienda.—Real orden desestimando una instancia de varios fabricantes de conservas de Ayamonte (Huelva) solicitando facilidades para el despacho en dicha aduana del pescado fresco procedente de Portugal.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes disponiendo se provean, en concurso de excedentes, varias cátedras vacantes en los Institutos de Zamora y Canarias.

—Otra trasladando a la cátedra de Castellano y Latín del Instituto de Baleares a D. José Sánchez Doblás, catedrático del Instituto de Cibra.

—Otra dictando reglas para la presentación de instancias y documentos para figurar en las oposiciones.

—Otra dando las gracias, en nombre de S. M., a don José María y D.ª Elisa de Garay por el donativo de 178 objetos prehistóricos y romanos que ha hecho al Museo Arqueológico Nacional.

BOLETÍN OFICIAL El Boletín oficial de la provincia, correspondiente al día de ayer, contiene lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular dando un último plazo a las juntas locales de reformas sociales para remitir los informes a que se refiere el reglamento acerca del trabajo de las mujeres y niños.

—Otra imponiendo 50 pesetas de multa a los Ayuntamientos que se citan por no haber presentado los estados demográfico-sanitarios.

Edictos de registro de las minas «Casilda», de hierro, en Torres de Arriba; «Asunción», de hierro, en Munilla; «Esperanza», de hierro y otros metales, en Porquera del Butrón, y «Carmen», de carbón de piedra, en Espinosa de los Monteros.

Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Circular referente a los depósitos de minas.

Diputación.—Distribución de fondos para el mes de Febrero, importante 41.050 pesetas.

Comisión provincial.—Anuncio para la provisión de una vacante. Providencias judiciales y anuncios oficiales.

—El número extraordinario del sábado publica las actas de las sesiones celebradas por la Diputación y Comisión provincial los días 8 y 9 de Mayo, y 2 y 5 de Junio, respectivamente.

REGISTRO CIVIL

En el juzgado municipal se han inscrito:

Defunciones.—Sor Francisca Redondo Santa Olalla, de 55 años, Convento de Madre de Dios; Mariano Alvarado Revilla, de 5 meses, Fernan-Gonzalez, 25; Cipriano Sevilla Martínez, de 74 años, Villimar; Dolores Martínez Gallo, de 75, Lain Calvo, 22; Ricardo Zamora Gutierrez, de 4, Vega, 35; Miguel Herreiros García, de 5, San Lorenzo 13; Sor Paula Rodrigo y Rodríguez, de 70, Convento de San José; Valentín Sagredo Tajadura, de 1, Diego Porcelo, 6; Melchor Rodríguez Gonzalez de 45, hospital de San Juan; María del Rosario García Rosales, de 3 meses, San Juan, 44; Victoriano Huertas Fernandez, de 3 años, Santa Clara, 19.

Nacimientos.—Julian Rodrigo Saiz, Nicanor Escolante Díez, Victoriano Ramirez Franco, María Pilar Higinia Redondo Cuevas, Hermilo Bastida Colina

ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto provincial en el día de hoy: Barómetro: a las nueve de la mañana, 695'6; a las tres de la tarde, 694'8. Temperatura: max. sol, 7'0; max. sombra, 4'0; min. sombra, 3'4 bajo 0; reflector, 5'3 bajo 0. Dirección del viento: nueve mañana, NE. tres tarde, NE.

CRÓNICA RELIGIOSA

Santo de hoy: San Hilario. Santo de mañana: San Pablo. Cultos.—Huelgas.—Continúa la novena de San Antonio Abad.

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DEL Diario de Burgos

EL CARLISMO

Madrid 14—10,10 El gobernador civil nos ha confirmado que se ha practicado un registro en casa del marqués de Cerralbo, pero sin el aparato de fuerzas de que han hablado los periódicos. No se han encontrado los documentos que se buscaban.

UN «MEETING»

Madrid 14—11 En Ceste se ha celebrado el «meeting» organizado por los españoles en favor de los prófugos y desertores. Pronunciaron discursos los señores Bonapella, Junoy y Ferroux pidiendo una amplia amnistía. Los organizadores proseguirán su campaña.

HUELGA EN PUERTA

Madrid 14—11,30 Esta madrugada visitó al gobernador el presidente de la sociedad de empleados de tranvías, para exponerle varias quejas contra la empresa que podrían originar una huelga. El gobernador intervendrá para evitarlo.

CAMPAÑA ANGLO-BOER

Madrid 14—12 Dicen de Pretoria que los boers que operan por las cercanías de aquella población cortaron el telégrafo entre Irene y Oliphantfontein. Una patrulla de 135 ingleses que se dirigía a la estación de Kaalfontein fué sorprendida por 300 boers con los cuales cruzó vivo fuego de cañón. Al oír los disparos acudieron nuevas fuerzas en socorro de los ingleses y se trabó un combate que duró seis horas, retirándose después los boers.

BALAGUER

Madrid 14—12,15 El eximio vate D. Victor Balaguer ha fallecido a las nueve y cincuenta. En la pasada noche sufrió un colapso al corazón que amenazó entonces con acabar con su vida, y a la madrugada se inició el periodo agónico.

CONTRA LA PRENSA

Madrid 14—13,15 El gobernador de Murcia telegrafía que ha sido denunciado «El Correo de Levante», que en unión de otros periódicos de la localidad excitaba a realizar manifestaciones de protesta contra las resoluciones adoptadas por la autoridad gubernativa en el asunto de la carne de cerdo para la venta, con motivo de los casos de triquinosis, recientemente registrados. Añade que confía en que el orden no llegará a turbarse.

DE POLÍTICA

Madrid 14—14 Ministeriales de significación aseguran que el general Azórraga está dispuesto inmediatamente que se celebre la boda de la princesa a plantear a la Corona la cuestión de confianza. Es probable que entonces se intente reconstituir el gabinete, y de no conseguirlo quedará la situación despejada con el advenimiento de los señores Silvela ó Sagasta.

ÚLTIMAS NOTAS

Madrid 14—16 El cadáver del señor Balaguer será embalsamado mañana y pasado se le conducirá a Villanueva y Geltrú, enterrándosele al lado de su esposa. Le acompañará una comisión del ayuntamiento de aquella localidad, donde el testamento se halla cerrado. En un cajón de la mesa del despacho se ha encontrado una carta diciendo que el mobiliario pase a ser propiedad de su criada, excepto las obras de arte que se destinarán al museo de Villanueva y Geltrú.

BOLSA

La cotización oficial de la Bolsa en el día de ayer y hoy es la siguiente:

Table with 3 columns: Description, De ayer, De hoy. Includes items like 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, etc.

ISIDRO PLAZA.—COMERCIANTE BANQUERO

Burgos, Isla, 5. Compra, vende y cambia toda clase de valores del Estado al contado ó por comisión. Cambio de monedas de oro españolas y extranjeras.

Libros

Se compran, venden y cambian. Isla, 17.

Venta

De una gran partida de piedra sillera y sillarejo. Informarán, Progreso, 9, principal, izquierda.

Se vende una casa en la calle de la Calera, números 37 y 39, con horno, corral, cuadras y almacén. En la misma informarán.

A 16 pesetas y á prueba

Advertisement for 'RELOJERIA-ELECTRICA OCEJO' featuring a watch illustration and text: 'se venden en la Relojería Eléctrica de Ocejo, Isla, 9 y 11, Burgos, RELOJES de escape ROSKOPF de verdadero níquel, ó de acero negro, con diez centros y dos contrapiquetes de piedra, patente de invención número 15.360 grabado en la máquina y'

MARCA «OCEJO» DE MUCHO GOLPE, GRAN DURACIÓN, FUERTES Y SEGUROS Si alguno entre mil de éstos no anda bien, se cambia por otro. NOTA.—El reloj que se compre más barato sale caro, y es inútil pedirle de más precio porque no dura más ni anda mejor aunque se pague el doble.

SOMBRILLAS Y PARAGUAS

Se telan y hacen toda clase de reparaciones en los mismos, en el día. Espolón, 20, Burgos.

Venta de carbones

y encargos de asfalto En el almacén de carbones y materias de construcción del conocido comerciante de esta ciudad D. Ramón Lozano, se reciben encargos para colocación de asfaltos naturales, procedentes de la casa Maestu, debiendo advertir que encontrándose en esta por término de un mes los encargados de dicha casa haciendo trabajos particulares, motivo por el cual pueden hacer estos trabajos de asfaltado con mucha más economía que teniendo que venir expreso desde la casa. SANTANDER, 5.

Se compran almacén de buey en el Cristeto Martínez, Lerma.

Ildefonso G. Ruiz

Llana de Afuera, núm. 4 Compra de todas clases de trigos, cebada, avena, yeros y cuanto pertenezca á cereales y legumbres. Venta desde un saco en adelante de cebada, avena, yeros, algarrobas, harinas, salvados, habas, etc. Servicio á domicilio.—Precios sin competencia.

Se admiten administraciones de fincas rústicas y urbanas con interés módico. Esta casa dispone de sanos y espaciosos locales que pone gratis á disposición de sus administrados, para la conservación de sus rentas.

TINTORERÍA DE PARÍS

DE Edmundo Deslandes PROVEEDOR DE LA REAL CASA San Sebastian Limpieza y tinte perfeccionados Sucursal en Burgos. Mercado, 1,

Se venden varias fincas rústicas y urbanas dentro de la población, y en venta ó renta, un molino en la jurisdicción de Burgos, con casa y huerta, susceptible para cualquier industria, así como el ventorro de San Roque, casa de campo y huerta. Informes, Nuño Rasura, 22, 2.º

Ama de cría.—Se necesita con leche fresca para casa de los padres. Informarán, San Juan, 14—24, piso 2.º derecha.

SE NECESITA un oficial carpintero ó baulero, que sepa leer y escribir, en la agencia funeraria «La Soledad», Lain-Calvo, 30 y 32.

JARABE TÓNICO

Yodo-Ferroso de Escolar De las virtudes medicinales de este preparado, nada puede hablar con tanta elocuencia ni con tanta verdad como los datos prácticos que nos suministran los mismos profesores que lo han experimentado. Hélos aquí.

Sr. D. GREGORIO ESCOLAR: Muy señor mío: Con mucha satisfacción he de decirle que en las muchas veces que he administrado el Jarabe tónico yodo-ferroso, que V. prepara, he obtenido muy buenos resultados, encontrándole superior á todos los preparados ferruginosos conocidos hasta el día, especialmente para corregir la anemia idiopática, la consecutiva á hemorragias y fiebres graves y la sintomática relacionada con afecciones uterinas. Es un excelente aperitivo. Por su acción especial sobre la crisis sanguínea, modifica notablemente ciertos estados escrofulosos muy frecuentes en los niños, los cuales lo toman sin la menor resistencia merced al gusto agradable que tiene, circunstancia muy digna de tener en cuenta cuando se trata de la medicación paldopática.

Suyo affmo, Pablo de Abajo y Calvo,

